

**Аналитическая справка
о выполнении плана мероприятий
по гражданско- патриотическому направлению
в МОБУ СОШ № 11 им. Героя России И.В. Марьенкова г. Лабинска
в 2020 – 2021 учебном году.**

Особое внимание в школе, как и в прежние годы, уделялось гражданско-патриотическому воспитанию, являющемуся приоритетным направлением государственной политики Российской Федерации, которое способствует формированию у учащихся современного патриотического сознания, принятия культуры своей Родины (большой и малой), созданию опыта гражданского поведения, в частности, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей.

Гражданско-патриотическое воспитание реализуется через три взаимосвязанных блока:

1. Воспитание в процессе обучения;
2. Воспитание во внеурочной деятельности;
3. Воспитание во взаимодействии с социумом.

В школе используется целый комплекс соответствующих форм работы по гражданско-патриотическому воспитанию. Это, прежде всего, использование в учебном плане предметов, которые способствуют формированию у обучающихся истинного гражданина своего Отечества, социально активной личности, воспитанию патриотизма, гуманизма, духовно-нравственных и культурно-исторических ценностей. К таким предметам относятся ОБЖ, обществознание, кубановедение, история, литература. Предметы, которые воспитывают у детей любовь к родной земле и её славной истории.

На основании письма министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края «О календаре образовательных событий на 2020-2021 учебный год» в план по реализации программы воспитания и социализации 2020-2021 учебного года были включены мероприятия, приуроченные к государственным и национальным праздникам Российской Федерации, к памятным датам и событиям российской истории и культуры, местным и региональным, памятным датам и событиям.

Одна из основных форм работы данного направления - «Уроки мужества», посвященные Дням воинской славы, и другим юбилейным и историческим датам. Кроме этого, еженедельно проводились информационные пятиминутки, рассказывающие о событиях, происходящих в регионе, России, Ближнем Зарубежье.

Посещения «Уроков мужества», позволяют сделать вывод о том, что

данная форма не всегда используется разнообразно. Некоторые классные руководители редко применяют внутри формы такие составляющие как виртуальные экскурсии, встречи с интересными людьми нашего города и края, яркий, запоминающийся финал урока.

К сожалению, не всегда своевременно появляется информация на школьном сайте о проведении «Уроков мужества», так как классные руководители не предоставляют ее в срок.

Одним из важнейших событий прошедшего года как в целом для нашей страны, так и в частности для образовательной организации, явилось 76-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Подготовка к проведению памятных мероприятий, посвященных этому событию, была организована в соответствии с планом. Но распространение новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) и введение режима повышенной готовности на территории Краснодарского края и мер по предотвращению его распространения внесли целый ряд изменений в школьную жизнь.

Следует отметить, что многие запланированные мероприятия были проведены дистанционно. В рамках подготовки к празднованию Дня Победы ученическим и педагогическим коллективами была проделана большая творческая работа, которую объединил школьный проект «Прошлое в настоящем: Победе - 76». В него вошли альбомы «Мой герой», «Окна Победы», «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк» видеоролики-поздравления с чтением стихов, рисунками, исполнением песен военных лет. Накануне праздника 7-8 мая во всех классах были проведены Уроки мужества и классные часы, посвященные этому событию. Оформлен фасад школы. Школа приняла участие в акции «Письмо Победы». Вечером 9 мая вместе со всей страной участвовали в акции «Свеча Памяти».

Наряду с другими школами края школа приняла участие в реализации регионального проекта «Имя героя», направленного на увековечивание памяти героев Отечества. Участие в проекте «Имя Героя» позволило еще 3 классам присвоить имена выдающихся личностей, связанных с историей Кубани и России.

В рамках ежегодного конкурса оборонно – массовой и военно – патриотической работе памяти маршала К.Г. Жукова в школе проводилась эстафета «100 памятных дней», приуроченная ко Дню Победы. Эстафета включала в себя комплекс мероприятий в очном и дистанционном форматах, направленных на формирование гражданской позиции у обучающихся.

Школьники принимали активное участие в краевой эстафете. Все мероприятия проводились с учетом мер по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции(COVID-19).